

被判缓刑者 要缴考察费

本报讯 据《云南信息报》报道,被判缓刑者竟要向县法院缴纳缓刑考察费,如此荒诞的事情发生在云南永善县。经云南省高院院长批示严查后,永善县法院日前清退了数年来所收取的该项费用。

但是云南省检察院的一位检察官认为,缓刑考察费不能一退了之,要追查其间有无权钱交易、贪污受贿、渎职侵权和枉法裁判行为。

专家做广告 定为学术不端

本报讯 据《北京晨报》报道,中国科学技术协会23日下午发布《科技工作者科学道德规范》(试行),明确提出“以学术团体、专家的名义参与商业广告宣传”为学术不端行为。

这份面向最广泛科技工作者的科学道德规范称,学术不端行为是指在科学的研究和学术活动中的各种造假、抄袭、剽窃和其他违背科学共同体惯例的行为。

北京洗浴场所住客 须交验身份证件

据新华社电 针对洗浴中心、会所等娱乐场所留住住客日益增加的现象,北京出台相关规定,凡提供住宿的场所,尤其是洗浴中心须在公共区域安装监控探头,到公安机关办理《特种行业许可证》,顾客住宿须交验有效身份证件。

网络交友资料 过半完全真实

本报讯 据《法制晚报》报道,2006年,中国网上交友用户规模达到6100万人,他们所提供的个人资料完全真实的比例高达50%以上。艾瑞市场咨询公司所完成《2007年中国网络交友研究报告》作出了上述结论。

报告说,超过五成用户网上交友提供的资料是完全真实的,近三成则真假参半,另有16.4%的人是看情况而定,仅有0.7%的人提供的资料是完全虚构的。

卫生部驳斥牛奶有害论

15位专家联合撰写文章,称牛奶不会导致慢性病增加

本报讯 据《法制晚报》报道,昨日上午,卫生部在其官方网站发布中国疾病预防控制中心陈春明研究员等15位营养学、食品科学和预防医学领域的权威专家,联合撰写的文章,驳斥牛奶有害论。

文章写道,最近一位博士在他编写的科普著作中及在电视台和一些地区的演讲

中,以“完全颠覆传统健康观念”为主题,多次宣传“牛奶是牛吃的,不是人吃的”、“喝牛奶不补钙反减钙”等观点。卫生部公布的这篇文章认为,这些说法根本不可能出自一位“博士”之口。

卫生部发布的这篇文章认为,过量摄入蛋白质确实可能影响钙在体内的保留。但是我国居民膳食中的

蛋白质水平并未达到西方居民那种过量的程度。建议大家适量摄入奶制品。

文章透露,近年在国外的医学杂志上确实发表过一些有关乳制品和肿瘤关系的研究论文,但是更多的研究报道则是乳制品对健康的有益作用。关键在于人群的摄入水平是否“过量”。

大陆居民的牛奶消费量平均每人每天只有26克(不足30毫升),与美国的推荐量相差20多倍,不可能对人体能量代谢产生很大的影响,预防慢性病的主要膳食措施应该是控制油脂和肉类的消费。

这篇文章还认为,牛奶和人的乳汁确实在某些营养素的含量和比例上有

差异,对于新生儿及出生6个月以内的小婴儿来说,母乳肯定比牛奶更好。但是,在因各种原因不能母乳喂养或母乳供应不足的情况下,在婴儿6个月以后和断奶期需要增加辅食的情况下,在少年儿童快速生长发育期间,牛奶无疑是可供选择的最佳食品之一。

吉林大学自曝欠债30亿 向全校师生征集解决方案

本报讯 据《北京青年报》报道,日前吉林大学发布校内通知称,“2005年起,吉大每年要支付贷款利息多达1.5亿至1.7亿元,学校资金入不敷出的情况日趋严峻”。为此,吉大日前召开了座谈会,向师生征集解决学校财务困难的建议。前天吉大财务处综合科一位女性工作人员透露,吉大目前共需偿还30亿元债务。

吉大网上贴通知, 自曝遇到财务困难

几天前,吉林大学财务处在该校校内网上贴出召开座谈会的通知。通知末尾称,“为集思广益,尽快解决财务困难,我们迫切需要向广大师生征集具有建设性、操作性强的合理化建议”。

吉大财务处贴出的通知中详细介绍了吉大财务发展状况:“自合校(编者注:2000年)到2004年年底,学校财务环境是相对宽松的。当时的资金供求缺口一方面可以通过向银行贷款予以弥补,另一方面,学校科研经费等沉淀资金也被大量用于周转使用。”

通知中称:“从2005年开始,我校新增银行贷款

必须上报教育部批准,未获批准,不得贷款。从2005年起,学校步入了付息高峰,每年支付的利息多达1.5亿至1.7亿元,学校的可支配资金大大减少。”

巨额欠款主要用于基本建设和人头费

吉大财务处一位女性工作人员透露:“目前吉大共需偿还银行贷款约30亿元,而现在吉大的运行经费主要都是靠教育部的拨款。”

日前,吉大宣传部部长刘景辉称:“欠款主要用在两块,一块是基本建设,还有就是人头费,因为合并之后,工资得往高处拉齐。”当记者追问合并是不是造成债务上升的主要原因时,刘景辉回答:“那肯定啦。”但他表示,对于学校欠款的具体数额不太清楚。

链接

吉林大学于2000年6月12日由原吉林大学、吉林工业大学、白求恩医科大学、长春科技大学、长春邮电学院等合并组建而成。2004年8月29日,原中国人民解放军军需大学并入吉林大学。

(资料来自吉林大学官方网站)

南宁也爆出当地“最牛钉子户”

重庆“最牛钉子户”一事尚未解决,法院昨日通报会没确定是否强拆



上图:
南宁拆迁户

右图:
重庆拆迁户



本报讯 据《东方日报》、《南国都市报》报道,就在重庆“最牛钉子户”炒得沸沸扬扬之际,广西南宁也爆出了当地“最牛钉子户”。南宁住户房子也成孤岛

昨日,在南宁市东沟岭一处名为“阳光绿城”的小区内,一户钟姓住户因拆迁补偿问题与开发商顶牛4年之久,他的房子于2006年9月被人强挖四周,并遭断水。如今他一家6口人每天轮流死守着房子。

法院没有明确表示是否强制执行

昨日,重庆市九龙坡区法院在情况通报会上表示,鉴于杨武未按法院限期履行通知书,于3月22日前搬迁,此案将按照相关法律规定进入执行程序。在执行过程中,执行和解及申请人自愿撤回申请皆有可能,至于是否需要实施强制执行,目前尚不能确定。

物权法专家支持强拆

“如果补偿合理,就应该拆迁。”——《物权法》起草专家组组长、中国政法大学原校长江平教授说,杨武一家拒绝拆迁的理由是不涉及公共利益,但这条理由不能成立,“他说不是公共利益就不是了?”江平教授认为,如果当事人认为补偿不合理,应该到法院进行诉讼。

